



НАРОДНО СЪБРАНИЕ		
Вх. No	653 - 15 - 5	
Дата	29 / 06	2016 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта**

15 58

**ДОКЛАД**  
**за първо гласуване**

Относно: Закон за изменение и допълнение на Закона за професионалното образование и обучение № 602-01-32, внесен от Министерски съвет на 15.06.2016 г.

На свое редовно заседание, проведено на 29 юни 2016 година, Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта разгледа и обсъди Закон за изменение и допълнение на Закона за професионалното образование и обучение № 602-01-32, внесен от Министерски съвет на 15.06.2016 г.

На заседанието присъстваха г-н Диян Стаматов – заместник-министър на образованието и науката, г-н Асен Марков – заместник-министър на младежта и спорта, г-жа Евгения Костадинова – директор Дирекция „Образователни програми и образователно съдържание“, г-жа Емилия Вълчовска – началник отдел „Професионално образование и обучение“ в Министерството на образованието и науката, г-жа Емилияна Димитрова – председател на Управителния съвет на Национална агенция за професионално образование и обучение.

От името на вносителя, законопроектът бе представен от заместник-министър Диян Стаматов, който информира народните представители, че основната цел на предложените изменения и допълнения е да се синхронизира професионалното образование и обучение с цялостната система на предучилищното и училищното образование, в съответствие с приетият и влизащ в сила Закон за предучилищното и училищното образование.

Законопроектът предлага следните изменения и допълнения:

- промени в изискванията при обучение за придобиване на професионална квалификация, за ученици и лица, навършили 16 години – входящо минимално квалификационно равнище, продължителност на обучението и изходящо минимално образователно-квалификационно равнище;
- заличават се професионалните училища, както и центровете за квалификация на обучаващите, създадени в рамките на проект и закрити след приключване на проектните дейности;
- уреждат се статутът, условията и редът за откриване, преобразуване, промени и закриване на професионалните колежи;
- определени са целите, съдържанието и характеристиките на видовете професионална подготовка;

- променено е съотношението на теоретичното и практическото обучение в полза на практическото обучение.

В управлението на системата на професионалното образование и обучение се разширяват правомощията на министъра на образованието и науката относно поддържане на публичен регистър на професионалните колежи и осъществяване на контрол върху дейността им, както и допълване на функциите на общините по отношение на откриването, преобразуването, промяната и закриването на общинските професионални гимназии и професионални колежи.

Според вносителя с предлаганите изменения и допълнения в Закона ще се оптимизира организацията на процеса на обучение в системата за професионално образование и обучение и ще се повиши нейното качество.

В Комисията бе представено писмено становище на Министерството на младежта и спорта, в което се изразява пълна подкрепа на представения законопроект.

В хода на дискусиата народните представители се обединиха около извода, че предложените изменения и допълнения са необходими с цел нормативните разпоредби уреждащи професионалното образование и обучение да бъдат приведени в съответствие със Закона за предучилищното и училищно образование, който влиза в сила от 01.08.2016 г., като подчертаха, че в процес на изготвяне е изцяло нов Закон за професионалното образование и обучение, който ще си постави за цел изграждането на съвременна, добре работеща система.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършено гласуване с „За“ – 11 гласа, „Против“ – 0 гласа, „Въздържал се“ – 3 гласа, Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта предлага на Народното събрание да подкрепи на първо гласуване Закона за изменение и допълнение на Закона за професионалното образование и обучение № 602-01-32, внесен от Министерски съвет на 15.06.2016 г.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ИВАН ЧОЛАКОВ